
Filip codziennie przez tydzień mierzył czas


potrzebny do zagotowania 0,5 l wody w czajniku


elektrycznym. 

Oblicz:

a) Średni czas potrzebny do zagotowania wody.

b) Niepewność tego pomiaru.

c) Niepewność względną tego pomiaru.

d) Zastanów się, jakie czynniki mogły wpłynąć


na uzyskanie różnych wyników pomiaru czasu.



Pomiar wielokrotny



-czajnik elektryczny,

-woda,

-zegarek ze stoperem.

MATERIAŁY:

Wykonanie:
Wykonując to zadanie należało 7 razy zmierzyć czas zagotowania

0,5 l wody  w czajniku elektrycznym, a następnie obliczyć średnią

arytmetyczną uzyskanych wyników. Oprócz zmierzonej wartości

podano pewien przedział, który pokazuje dopuszczalne

odchylenie wyniku pomiaru od wartości rzeczywistej, czyli

niepewność pomiaru. Na koniec określono czynniki wpływające na

zróżnicowanie wyników.



Wyniki:
a )  ( 1 0 2 s + 1 2 2 s + 1 1 6 s + 1 0 3 s + 1 0 4 s + 1 0 3 s + 1 0 6 s ) : 7  =  1 0 8 s

b)     t  = (122s -102s) :  2 = 20s :  2 = 10s

108s +/- 10s

c )  b t  =  1 0 s  :  1 0 8 s  *  1 0 0 %  =  0 . 0 9  *  1 0 0 %  =  9 %

temperatura początkowa wody,

 nie zawsze było równo 0,5 l,

opóźniona reakcja przy kliknięciu stopera.

d) Na wynik pomiaru mogły wpłynąć następujące czynnki:


